Algel IV. gyakorlat

2012. februar 29.
Dijkstra

1. Hatarozzuk meg az alabbi grafban Dijkstra-algoritmussal a legrévidebb s-bél induld utakat a
tobbi cstcsba, nyomon kovetve az algoritmust!

2. |ZH: 2009. aprilis 24.] Dijsktra-algoritmussal hatarozza meg az alabbi grafban az A pontbol
az Osszes tObbi pontba mend legrovidebb utak hosszat az x pozitiv valos paraméter fliggvényé-
ben. Minden 1épésnél irja fel a tavolsagokat tartalmazé D tomb allapotat és a KESZ halmaz

elemeit.
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3. Hatéarozzuk meg az alabbi grafban az élsilyokat gy, hogy a Dijkstra algoritmus rossz eredményt

adjon!

4. Adjuk meg az Gsszes olyan minimalis élszamu iranyitott grafot (élsulyokkal egytitt), amely(ek)re
az alabbi tablazat a Dijkstra algoritmusban szereplé D[] tomb valtozéasait mutathatja. Adjuk
meg a legrovidebb utakat tartalmazoé P[] tomb allapotait is!
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5. Egy G grafban pontosan egy él silya negativ, és nincs a grafban negativ 6sszsulya iranyitott
kor. Adjunk O(n?) lépésszamu algoritmust az s € V(G) pontbol az 6sszes t6bbi pontba vezets
legrévidebb utak meghatarozasaral



Egy kupac kupac

6.

Epitsiink kupacot a kovetkezs tombbél: [4,11,9, 10,5, 6]. Ezutan szirjuk be a kovetkezs szé-
mokat: 8,1,2,16. Levezetésként csinaljunk 3 MINTOR-t!

[ZH: 2008. marcius 28.] Egy orvosi rendel6ben a regisztracional kell bejelentkezni, ahol az
ott dolgozok eldontik, hogy a beteg az épp rendel6 két orvos koziil A-hoz vagy B-hez kell
keriiljon, vagy barmelyikiikhéz keriilhet. Ezen kiviil, a beutald ismeretében, a beteghez egy, a
siirgGsséget kifejezd, szamot is rendelnek. Amikor valamelyik orvos végzett egy beteggel, akkor
azon betegek koziil, akiket nem csak a masik orvos lathat el behivja a legnagyobb siirgésségi
szamut. Tegyiik fel, hogy a kiosztott siirgdsségi szamok egyméastol kiilonbozéek. Irjon le egy
olyan adatszerkezetet, ami abban az esetben ha n beteg varakozik, akkor a regisztracion az
1j beteg beillesztését, illetve az orvosoknak a kévetkezd beteg kivalasztasat O(logn) lépésben
lehet&ve teszi.
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[PZH: 2008. majus 9.] A 10 elemid A tomb els§ 8 elemére legyen Ali] = 2i(1 < ¢ < 8),
és tekintsiik ezt, mint egy 8 elemii kupacot. Rajzolja le az ehhez tartozo fat! Hajtsa végre
rajta a BESZUR(3), BESZUR(1), MINTOR miiveletsort, rajzolja le az egyes miiveletek utan
a kupacot (és jelezze a kozben sziikséges részlépéseket is)!

[ZH: 2010. aprilis 19.] Igaz-e, hogy az A[l] = 3, A[2] = 15, A[3] = 10, A[4] = 25, A[5] = 29,
Al6] = 17, A[8] = 28, A[9] = 30 tomb egy kupacot tartalmaz? Ha igen, rajzolja le a kupacot és
a rajzon hajtsa végre a BESZUR(11) miiveletet!

Csinéljuk meg az 1. feladatot 4-kupaccal!

[Vizsga: 2008. majus 27.] Egy kupacba beraktunk egy 4j x elemet, majd végrehajtottunk
egy MINTOR mtiveletet. Mikor fordul el6, hogy végiil az eredeti kupacot kapjuk vissza?

Adjunk hatékony (hehe :)) algoritmust egy kupac tizedik legkisebb elemének meghatarozasara!

Adott egy n elemet tartalmazo kupac és egy k kules. Keressiik meg a kupac k-nal kisebb elemeit!
Ha m ilyen elem van, akkor az algoritmus O(m) elemi 1épést hasznélhat.

Adjunk konstans szorzé erejéig optimalis koltésgi algoritmust az alabbi probléméral

INPUT: Egy A[l : n] tomb, amely eredetileg az 1,...,n szamokat tartalmazta kupacba ren-
dezve, de 6t elem megsériilt, és a helyére * keriilt.

FELADAT: Talaljuk meg a témb 0Osszes olyan kitoltését, ami lehetett az eredeti!

Tervezziink olyan adatszerkezetet, ami egy rendezett halmaz elemeinek tarolasara szolgéal. A
megvalositando miiveletek: Felépit(n): n elembdl felépiti a struktarat; Mintor, Maztor: a min.
illetve max. elem torlése; Beszur(z): az x elemet a strukturdba illeszti. Az egyes miiveletek
koltsége ne legyen tobb, mint Felépit: O(n); Mintér, Maxtdor, Beszir: O(logn), ahol n a tarolt
elemek szama.

Igazoljuk, hogy egy n elembdl allo kupac felépitése 2(n) Gsszehasonlitast igényel!



